



Εκδόσεις Παρισιάνου Α.Ε.
www.parisianou.gr
medbooks@otenet.gr

Τραχηλικές Λεμφαδενικές Μεταστάσεις

Διάγνωση & Θεραπεία

Χαρίλαος Αλεξ. Ιωαννίδης

Ο τράχηλος είναι από τα πιο ενδιαφέροντα μέρη του ανθρώπινου σώματος λόγω της πολύπλοκης δομής του και της ζωτικής σημασίας των ανατομικών στοιχείων του. Η χειρουργική παθολογία του τραχήλου, και συγκεκριμένα των τραχηλικών λεμφαδένων, περιλαμβάνεται στην εξειδίκευση της χειρουργικής κεφαλής και τραχήλου, η οποία δεν αναγνωρίζεται σαν επίσημη ιατρική ειδικότητα σε κανένα κράτος του κόσμου.

Παραδοσιακά τις τελευταίες δεκαετίες είναι συνδεδεμένη με την ειδικότητα της ωτορινολαρυγγολογίας. Ιατροί

άλλων χειρουργικών ειδικοτήτων όμως οι οποίοι ενδιαφέρονται και τρέφουν αγάπη προς τη χειρουργική κεφαλής και τραχήλου, εκπαιδεύονται μετά την ειδικότητα τους και ασκούν την τελευταία. Σημειωτέον ότι τα ανωτέρω αναφέρονται στη χειρουργική αντιμετώπιση των χειρουργικών παθήσεων της κεφαλής και του τραχήλου και όχι στην επανόρθωση των ελλειμμάτων, η οποία παραδοσιακά εκτελείται από εξειδικευμένους πλαστικούς επανορθωτικούς χειρουργούς.

Το ιδιαίτερα ενδιαφέρον του συγγραφέα και η εξοικείωση του με τον τράχηλο αποτέλεσε το κίνητρο για τη συγγραφή του παρόντος συγγράμματος. Στη δημιουργία του συνέβαλαν οι ασθενείς στους οποίους απευθύνονται άπειρες ευχαριστίες για την εμπιστοσύνη και την αναγνώριση που έδειξαν στις κακές και στις

καλές στιγμές της ασθένειάς τους.

«Το βιβλίο του κ. Ιωαννίδη είναι σύγχρονο, με βιβλιογραφικές παραπομπές, με καλαισθησία, κατανοητό, διδακτικό, γραμμένο με γλωσσική σαφήνεια και επιμέλεια που αποδεικνύει ώριμο επιστήμονα και με πλούσια εμπειρία.»

Θέλω ιδιαίτερα να τονίσω τις ωραίες διαφάνειες που μιλούν μόνες τους χωρίς να χρειάζεται επεξήγηση. Ο συγγραφέας διαθέτει δεξιότητες στο νυστέρι, αλλά και επιστημονική σκέψη και φαντασία.

Για όλα αυτά πιστεύω ότι είναι ένα χρήσιμο βιβλίο όχι μόνο για τους ειδικούς χειρουργούς, αλλά και για κάθε κλινικό ιατρό και συνιστώ να είναι στη βιβλιοθήκη όλων των Γενικών Νοσοκομείων της χώρας.»

Β.Κ. Γολεμάτης
Ομότιμος Καθηγητής
της Χειρουργικής